



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

### DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2022 m. vasario 7 d. Nr. 35P-3-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. sausio 24 ir 31 dienomis mišriu būdu Nacionalinėje teismų administracijoje (tiesiogiai ir per *Zoom* platformą).

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Lina Mikalonienė, Marius Bajoras, Jolanta Mažylė, Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė, Nijolė Kudabienė (nedalyvavo sausio 24 d. posėdyje) ir Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė, Kauno apylinkės teismo pirmininkas Arūnas Purvainis (dalyvavo sausio 24 d. posėdyje nuo 13.45 iki 14.05 val.).

Pretendentai į Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Sergej Lebedev
2. Vaida Motiejūnienė
3. Judita Sungailaitė
4. Vilma Tamošaitienė

Atrankos komisija pažymi, kad Judita Sungailaitė, pateikusi prašymą nebuvo vertinama.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2019 m. rugsėjo 27 d. nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvaciją, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Kauno apylinkės teismo darbuotojų apklausa apie pretendentus į šio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus

Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausia pretendente Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Vaidą Motiejūnienę

už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia į Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijų 4.1 – 4.5 punktus					Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	
Vaida Motiejūnienė	5	0	34,17	8,17	34,33	<b>81,67</b>

Atrankos komisijos vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) **Vaida Motiejūnienė** pripažinta kaip tinkamiausia pretendente užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas. Pretendentė nuo 2016 m. sausio iki 2019 m. birželio mėn. ėjo Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmų teisėjo pareigas, o nuo 2019 m. birželio mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose. Iki tapdama teisėja, pretendente yra dirbusi mokytoja, auklėtoja, posėdžių sekretore ir teisėjo padėjėja. Teisėja nagrinėja civilines bylas, iki 2017 m. balandžio mėn. nagrinėjo baudžiamąsias, administracinių teisės pažeidimų / nusižengimų bylas, atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Vaidos Motiejūnienės profesinę veiklą 2018–2019 metais matyti, kad teisėja Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmuose išnagrino 223 civilines bylas, iš jų 99 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos bylos trukmė minėtu laikotarpiu (84 dienos) buvo ilgesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę tiek apylinkių teismuose (76 dienos), tiek Panevėžio apylinkės teisme (67 dienos). Teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Minėtu laikotarpiu apskūsti 6 teisėjos priimti sprendimai, pakeistų ir panaikintų nėra. Teisėja minėtu laikotarpiu taip pat išnagrino 1 prašymą dėl proceso atnaujinimo ir 8 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Atrankos komisijai pateiktoje statistinėje pažymoje apie teisėjos darbą Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose 2019-2021 m. matyti, kad teisėja minėtu laikotarpiu išnagrino 1609 civilines bylas, iš jų 534 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos bylos trukmė minėtu laikotarpiu (76 dienos) buvo trumpesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę tiek apylinkių teismuose (79 dienos), tiek Kauno apylinkės teisme (87 dienos). Teisėjos priimtų sprendimų stabilumo rodiklis buvo aukštesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjos 99,75; apylinkių teismuose 99,67), o apskųstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjos 80,95; apylinkių teismuose 86,26). Minėtu laikotarpiu apskūstas 21 teisėjos priimtas sprendimas, iš jų 4 pakeisti ir 4 panaikinti. Teisėja minėtu laikotarpiu taip pat išnagrino 4 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 28 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos veiklos vertinimą, 2019 m. vasario 25 d. padarė išvadą, kad teisėjos Vaidos Motiejūnienės profesinė veikla ir asmeninės

savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (A1–A2 lygiu) ir rusų (B1–B2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama nacionaliniuose seminaruose ir mokymuose, nuo 2019 m. Kauno teismo apylinkės pirmininko įsakymu yra paskirta Kauno apylinkės teismo Antikorupcijos komisijos pirmininke. Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendente apibūdinama kaip atsakinga, darbšti, pareiginga, sąžininga, kruopšti, ryžtinga, pasižyminti geru kritiniu ir analitiniu mąstymu, dėl to gebanti įsigilinti į probleminius ir diskutuotinus klausimus ir dėl jų priimti svarius sprendimus sudėtingose probleminėse situacijose. Taip pat pažymima, kad teisėja turi gerus organizacinius gebėjimus, yra energinga, darbšti, iniciatyvi. Taip pat nurodoma, kad teisėja yra teikusi motyvuotus siūlymus dėl teismo vidinio administravimo priemonių korupcijos prevencijos srityje, bylų paskirstymo teisėjams ir viešųjų pirkimų organizavimo procedūrų tobulinimo, kitais teismo darbo organizavimo gerinimo klausimais, aktyviai diskutuoja civilines bylas nagrinėjančių teisėjų susirinkimuose aptariamais klausimais, nuolat dalyvauja tarpinstituciniuose pasitarimuose ir diskusijose siekiant efektyvesnio tarpinstitucinio bendradarbiavimo, yra davusi interviu žiniasklaidai apie teismo veiklą, vykdomus procesus ir liudytojo reikšmę šiuose procesuose. Kauno apygardos teismo pateiktoje teismo nuomonėje pretendente Vaida Motiejūnienė apibūdinama kaip principinga, reikli, organizuota, komunikabili, savimi pasitikinti asmenybė. Iš Kauno apylinkės teisme atliktos anoniminės apklausos, kurioje dalyvavo 88 respondentai, matyti, kad didžioji dalis teismo darbuotojų Vaidą Motiejūnienę palaikė ir manė, kad ji galėtų užimti teismo pirmininko pavaduotojo pareigas dėl dalykiškumo, diplomatiškumo, komunikabilumo ir organizuotumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendente paliko komunikabilios, savimi pasitikinčios ir motyvuotos asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Vaidos Motiejūnienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Vaidą Motiejūnienę kaip tinkamiausią pretendentę užimti Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Vaida Motiejūnienė yra tinkamiausia pretendentė Kauno apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Lina Mikaloniene

Nariai:

Marius Bajoras

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančauskienė

Skirgailė Žalimienė

